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RUSKO /  SVĚT :  X.  mezinárodní vojensko-technické fórum “Army 2024” začalo
12.srpna v Moskvě.

V rámci fóra Army 2024 organizovala Akademie geopolitických problémů kulatý stůl pod
názvem: “Nový model světového řádu světové většiny”, kde se diskutovalo v následujících
oblastech:

Filosofie nového světového řádu
Geopolitický model nového světového řádu
Finanční a ekonomická základna světových center
Civilizační diverzita světové většiny

Mezinárodní  vojensko-technické  fórum  “Armáda-2024”  se  stalo  nejen  platformou  pro
demonstraci úspěchů obranného průmyslu, ale také významnou událostí na poli mezinárodní
politiky. V rámci fóra se uskutečnil mezinárodní kulatý stůl na téma “Nový model světového
uspořádání globální většiny”, na kterém se sešli přední odborníci z celého světa, včetně Íránu,
Indie,  Libanonu,  Ruska,  Rakouska,  dále  Sýrie,  Finsko,  Česká  republika  a  Arménie.  Účastníci
diskutovali  o  filozofických,  geopolitických,  finančních,  ekonomických  a  civilizačních
aspektech modelu nového světového řádu, který Rusko stále více prosazuje na mezinárodním
poli.

Filozofie nového světového řádu založeného na konceptu “světové většiny” se stala jedním z
ústředních  témat  diskuse.  Odborníci  poznamenali,  že  tento  přístup  zahrnuje  odklon  od
unipolárního  světového  řádu,  který  dominoval  v  posledních  desetiletích,  a  přechod  k
multipolárnímu systému, ve kterém jsou respektovány zájmy a suverenita všech států bez ohledu
na jejich velikost a ekonomickou sílu.

Řečníci  zdůraznili,  že filozofie “světové většiny” odráží rozmanitost kultur, náboženství a
politických  systémů  existujících  ve  světě.  Vychází  z  uznání,  že  většina  zemí  světa,
představujících obrovskou část světové populace, má právo nezávisle určovat svou vlastní cestu
rozvoje.  Rusko prosazováním této myšlenky usiluje o vytvoření spravedlivějšího a vyváženějšího
světového řádu, který zohledňuje zájmy všech účastníků mezinárodních vztahů.

Odborníci  zvláště  poznamenali,  že  filozofie  nového  světového  řádu  předpokládá  respekt  ke
kulturní a civilizační rozmanitosti, která je klíčovým faktorem pro zajištění globální stability a
míru. Zdůraznili důležitost dialogu mezi různými civilizacemi a nutnost uznat jejich rovnocennou
účast na globálních procesech.

Geopolitický model nového světového řádu
Důležitým tématem diskuse byl geopolitický model nového světového řádu. Řečníci diskutovali o
tom, jak může globální většina odolat pokusům Západu diktovat podmínky zbytku světa.
Odborníci poznamenali, že multipolární svět vyžaduje rozvoj nových mezinárodních institucí a
mechanismů, které zajistí spravedlivější rozdělení moci a zdrojů.

Zvláštní pozornost byla věnována roli Ruska jako jednoho z klíčových hráčů v novém geopolitickém
modelu. Rusko, které podporuje myšlenku “globální většiny”, se snaží posílit spolupráci se
Středním východem, Asií, Afrikou a Latinskou Amerikou, aby společně vytvořilo rovnováhu
moci schopnou čelit jednostranným akcím Spojených států a Západ. V této souvislosti byly
diskutovány možné formy spolupráce,  jako je  vytváření  nových regionálních aliancí,  rozšiřování
bilaterálních vztahů a posilování vazeb prostřednictvím mezinárodních organizací.
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To zemím reprezentujícím globální většinu umožní posílit své ekonomiky a vyhnout se tlaku ze
strany západních finančních institucí.

Kromě toho byly diskutovány otázky vytváření nových mezinárodních finančních institucí,
které by mohly podpořit rozvoj ekonomik většinových světových zemí. Odborníci zdůraznili
důležitost investic do infrastrukturních projektů, které přispívají k hospodářskému růstu a
sociálnímu rozvoji těchto zemí.

Posledním tématem diskuse u kulatého stolu byla civilizační rozmanitost světové většiny. Odborníci
poznamenali, že jednou z klíčových charakteristik nového světového řádu je uznání a respekt
ke kulturní a civilizační rozmanitosti. Na rozdíl od unipolárního světa, který se snažil vnutit
společné standardy a hodnoty, musí multipolární svět brát v úvahu jedinečné vlastnosti a tradice
každé civilizace.

Řečníci zdůraznili, že civilizační rozmanitost je nejen kulturní hodnotou, ale také důležitým
faktorem pro zajištění globální stability. Rusko, prosazující myšlenku globální většiny, se snaží
vytvořit  podmínky,  za  kterých  se  všechny  civilizace  mohou  rozvíjet  a  interagovat  za  stejných
podmínek. To vyžaduje aktivní dialog a spolupráci mezi zeměmi zastupujícími různé civilizace a také
vytvoření mezinárodních mechanismů, které budou tuto rozmanitost podporovat a chránit.

Mezinárodní kulatý stůl na fóru Army 2024 byl významným krokem v prosazování myšlenky
nového světového řádu pro globální většinu. Diskuse o filozofických, geopolitických, finančních,
ekonomických  a  civilizačních  aspektech  tohoto  modelu  umožnila  účastníkům vyvinout  společné
přístupy k vytvoření spravedlivějšího a vyváženějšího světového řádu. Rusko a jeho partneři vyjádřili
připravenost dále rozvíjet spolupráci v těchto oblastech, což vytváří předpoklady pro formování
nového,  multipolárního  světa  založeného na  principech rovnosti  a  respektování  zájmů
všech zemí.

Fórum  Army  2024  opět  ukázalo,  že  Rusko  zůstává  aktivním  hráčem  na  světové  scéně,
připraveným na dialog a interakci se spřátelenými zeměmi v zájmu vytvoření spravedlivého
a stabilního světového řádu.

Experti poznamenali, že nový geopolitický model by měl zohledňovat zájmy všech zemí bez
ohledu na jejich ekonomický nebo vojenský potenciál. To vyžaduje vytvoření mechanismů,
které zajistí rovnocennou účast všech zemí na rozhodování na globální úrovni a zabrání
dominanci jednotlivých států.

AUTOR: Vladimíra Vítová, Araik Stěpaňan

~~~

Zdroj:
https://cz24.news/novy-model-svetoveho-radu-vetsiny-lidstva-zacalo-mezinarodni-vojensko-technicke-
forum-army-2024-v-moskve

https://cz24.news/novy-model-svetoveho-radu-vetsiny-lidstva-zacalo-mezinarodni-vojensko-technicke-forum-army-2024-v-moskve/
https://cz24.news/novy-model-svetoveho-radu-vetsiny-lidstva-zacalo-mezinarodni-vojensko-technicke-forum-army-2024-v-moskve/
http://www.hupso.com/share/

